



机场关闭时间比开放时间还长

省政府要求公铁空联运方便乘客出行，延长售票时间

连日的大雪，使我省高速公路多半被封、机场大量航班延误，大批客流拥向铁路，郑州火车站由此迎来了今年春运首场严峻考验。昨日，从全省交通安全生产暨春运工作会议上传来消息，按照省政府的部署，为方便乘客出行，公铁空三家运营单位将实现联运。

晚报记者 王菁

河南雪患

公路：多数高速关闭，陕晋方向停运

郑州公路春运于1月19日提前启动，由于全省普降中到大雪，截至20日14时，河南境内除机场高速外，其余所有高速公路仍然继续保持关闭状态，公路春运受到严重影响。

由于陕西、山西等邻省雪情较重，造成本市开往这几个方向的长途客车被迫停运。日均发送2100班次的长途汽车中心站从18日起，每天由于路段被封停运的班次有300多

个，昨日才运送1000余班次，车站通知乘客可办理免费退票或改签。客运总站和客运西站开往三门峡、卢氏等地的长途班车从17日至今都在停运状态。

对于乘客最担心的票价问题，郑州交运集团昨日发布消息称，郑州各大汽车站已发出《告车主书》，严禁借客流高峰和雨雪天气在站内外私自抬高票价，否则将接受停运并罚款处理。

铁路：民工学生客流叠加，多方向车票售完

由于近期我省雪情加重，在“安全第一”促使下，不少原先准备坐汽车或坐飞机的乘客纷纷前来购买火车票。尤其是近日学生集中放假、民工返乡，造成学生流、民工流重叠，郑州火车站21日、22日两天往西、往南方向的硬座

车票全部售完。为应对超大客流，郑州火车站增加了25个代售点，延长售票时间。各代售点中午不休息，一些重点代售点售票时间延长到20时。乘客购票前最好先上郑州火车站的“铁行网”查询。

民航：票价飙升，出行要选择时段

“现在机场一天关闭时间比开放时间还长，坐飞机出行真是碰运气啊。”昨日，市区经七路上一机票代理商满腹牢骚，进入1月份以来，不少订过票的旅客一看天气不好就跑来宁可扣下退票费也坚持要退票，弄得他一筹莫展。

据新郑国际机场安全生产中心有关负责人介绍，根据历年经验，一般下雪天乘飞机出行的最佳时间为12时至14时，这时候气温是当天最高的时候，机场跑道不是冰封得特别严重，多会选择此时开放。而一旦过了16时

后，因地表温度较低，机场跑道会再次结冰，机场就会再次关闭。因此，提醒广大有意选择飞机出行的乘客，在购买机票时选择12时至14时的时段最好。

尽管机场关闭开放变化无常，但是这丝毫不影响郑州出港航班的票价全线飘红。截至昨日19时，民航郑州售票处值班人员反馈信息显示，2月5日前，郑州所有出港航班除个别飞行时段不太好的广州、深圳、海口线为八折外，其余均为全价销售。

应对措施

公铁空实行联运 延长售票时间

全省交通安全生产暨春运工作会议昨日召开，省政府要求，在雪雾等恶劣天气情况下，省内大部分高速公路因为结冰实行交通管制，而民航方面也因跑道结冰关闭，给旅客出行带来很大麻烦。各省辖市要进一步完善公路、铁路、民航、公安、成品油等方面的应急协调机制，做到资源共享，确保在恶劣天气、紧急情况下各种应急预案有效实施。尤其是公铁空三家运输单位要延长售票时间，倡导公铁空联运，做到全省春运一盘棋。

帮您打听

路不好走 出门前打这几个电话问问

省路警联合指挥中心电话：68208110，或发短信，移动用户编辑短信2发送至0221625；联通用户编辑短信2发送至858825；小灵通用户编辑短信2发送到1221625。

如遇客车兜圈、甩客、站外拉客、私自抬高票价，可拨打省运输局监督电话：68975795或市运管处监督电话：68735131。

郑州火车站订票查询热线：68356666，值班站长室：68355742，郑州火车站铁行网网址：<http://www.zzhczz.com>。

新郑国际机场航班准确情况，请联系机场：96666，南航：95539，深航：95080。

中国雪患

陕西：连续6天西安火车站发送旅客超10万

由于持续降雪天气影响，从1月14日到19日，西安火车站连续6天均发送旅客突破10万人，创下了建站以来的纪录。为应对客流高峰，西安火车站启动红色应急预案。除实施停售站台票、提前两小时进站候车等措施外，还在站前广场的中心地带拉起警戒线，划定大范围旅客进站缓冲区。

西藏：阿里暴雪 25人被困

由于近期连续降雪，西藏阿里巴尔兵站至札达县公路已完全阻断，有25人被困。目前，西藏阿里地委行署联合武警交通八支队正火速救援。

安徽：雪灾使百万人口受灾

持续降雪在安徽省部分地区形成雪灾，初步统计显示，已有逾百万人口受灾。其中沿淮淮北积雪深度10厘米以上，大别山区25厘米以上，省城合肥积雪达9厘米。其中灾情最重的岳西县积雪深度28厘米，是该县有气象资料以来的最大一次降雪，部分乡镇积雪达半米深。

湖北：遭受17年来最强降雪袭击

11日以来，湖北出现了强度大、范围广的雨雪冰冻天气，大部地区降了大到暴雪，降雪量之大、积雪范围之广、持续时间之长，为1991年以来最严重的一次。湖北省69个县市积雪深度超过5厘米。武汉地区也迎来了罕见的暴雪，行经的高速公路关闭，数万居民因水管冻裂，用水受到影响。

三峡输电线路：一条遭严重雪灾中断

三峡工程宜昌至上海的一条重要的电力外送通道因连日的严重雪灾中断，目前国家电网公司、安徽省电力公司正组织力量进行紧张抢修。目前，供应华东的三峡电力没有受到影响。

马上分析

全球变暖也会有寒冬

这个冬天有些冷，这不由使人疑惑，现在不都说全球变暖了吗？其实，全球变暖只是指全球气温呈总体上升趋势，并不排除局部地区发生严寒，两者并不矛盾。

全球变暖是人们对当前全球气候变化的俗称。气候是一个复杂的系统，全球变暖影响的方面很多。总体而言，全球变暖会导致高温、暴雨和飓风等极端天气事件增加，而严寒发生的频率减少，但局部地区会有例外。

联合国政府间气候变化专门委员会去年报告说，由于大气环流的变化，亚洲、北美洲西部、北大西洋和南部欧洲“极端寒冷事件的减少幅度很小”。因此，这个冬天的“异常”寒冷，也就不足为怪。

在一些特殊情况下，全球变暖也会促使局部地区变冷。看过好莱坞科幻大片《后天》的观众，也许会对这一点有深刻印象。这部影片讲述了由于全球变暖，地球在一天之中急剧降温，进入冰河时期的故事。

另外，自然环境变化也可能反过来影响气候，火山爆发等就可能使气温在一定时间内下降。1991年，菲律宾皮纳图博火山爆发后，弥漫在大气同温层中的硫酸薄雾曾经使全球气温短暂下降。综合新华社电

雪地“脱缰”后果很严重



1月19日10时许，大雪纷飞中，工人路与沁河路交叉口，一辆88路公交车冲上人行道，撞飞不锈钢牌，撞倒行道树，并从一正堆雪人的5岁小孩身边冲过，撞毁一辆电动车，再连环撞伤4辆轿车，最后又冲回快车道，路上一男子见车冲来，奋力前冲数十米才幸免于难。肇事的公交车长称，当时他自南向北行驶，刚好一辆北京现代车在路中间掉头，他打方向想向路边停靠时，因路面太滑，公交车就上了人行道，出了这一连串事故。

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦/图 线索提供 翟先生

大雪中市民竞价搭乘出租车

□晚报记者 孙庆辉

这几天，飞扬的雪花给出租车带来了好生意。据统计，昨天全市出租车载客量达到80万人次，比平时增长近四成。记者从市出租汽车客运管理处了解到，昨日出租车拒载情况、趁雪涨价投诉也比平时多了四倍。

9时30分，呼啸的北风卷着漫天飞舞的雪花，记者和许多市民一样在京广路附近等候出租车。经过的出租车大都已经满载，偶尔有空车停下，“挑选”合适的乘客离去。

15分钟后，记者坐上了一辆红色的出租车，当听说记者要到郑州晚报时，司机说：“你坐别的车吧，还有那么多乘客呢！”记者无奈只好下车。随后记者又拦了两辆出租车，同样遭遇了拒载。10时10分，记者在鞋城附近乘出租车到位于文化宫路的报社，在车上司机竟对记者提出了多收费的要求，“路不好走，你理解理解我……”

市民赵先生打来投诉电话称，他平时打车上班只要12元，昨日好不容易拦上一辆出租车，对方开口要15元且不打表。赵先生稍一犹豫，一

乘客上前叫道：“我出20元，走吧！”这名出租车司机当然要多挣钱。

随后记者将这一情况反映给市客运管理处，工作人员介绍说，管理处一早便通过电台发布了相关消息，提醒驾驶员注意行车安全的同时，也呼吁广大市民维护自身权益，遇到拒载、超收情况可向管理处举报。

昨天，对出租车司机拒载、超收费的投诉电话占当日监督电话数量的12%，平时为3%左右。您这几天如果遭遇了这些情况，不妨拨打(0371)67189900投诉。